

掉厉奋发 推动新时代治蜀兴川再上新台阶

——2022全国两会特别报道

成渝地区双城经济圈如何打造"科技创新中心"?

两会云访谈

代表热议 成渝地区双城经济圈科技创新

政府工作报告提出,深入实施创新驱动发展战略,巩固壮大实体经济根基。推进科技创新,促进产业优化升级,突破供给约束堵点,依靠创新提高发展质量。

成渝地区双城经济圈建设,一直高度重视科技创新的发展。2021年,《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》正式公布,从"顶层设计"角度明确提出成渝地区双城经济圈建设战略定位:尊重客观规律,发挥比较优势,把成渝地区双城经济圈建设优势,把成渝地区双城经济圈建设成为具有全国影响力的重要经济的成为具有全国影响力的重要经济的地、高品质生活宜居地。

成渝地区双城经济圈如何打造"科技创新中心"? 尧德中、陈琳和李飚分别从科研平台、科技人才和科创环境方面提出了建议。

科研平台怎么建

尧德中:

三方联合打造科研舞台 促进成渝科技高水平融合发展

成渝地区双城经济圈如何在科研领域取得突破? 尧德中分享了他的构想:国家布局建设成渝地区双城经济圈,其中包括"具有全国影响力的科技创新中心",其实质是希望促进两地科技融合发展,从而带动地区经济社会的高水平、高层次发展。他说,成都和重庆的科技总额和银有积极性,比如去年成立成渝脑智联盟,两地脑科学相关学会都积极参加,都希望联盟的成立,能对成渝地区的脑科学和智能技术的发展带来促进作用。为此,特别希望政府能搭建支持联盟科研合作的

首先,科研是"高消费",是需要 资金的。尧德中建议,可以考虑三 方(中央+川渝)共同出资,打造联合 科研平台,国家可以由国家自然基 金委或科技部出一部分资金,四川 和重庆各出一部分资金,三方共建 科技项目平台,然后发布与两地密 切相关的项目指南,鼓励成渝两地 的科学家联合开展科学研究,也可 以成渝两地+全国甚至国外优势单 位联合研究,从而调动本地和国内 外优势资源,共同解决成渝地区面 临的经济社会发展方面的难题,同 时培育壮大本地科研队伍,厚植持 续高质量发展的土壤。"既有经费, 又有任务和目标,还能促进科学家 成长,一举多得,有望以很少的投 入,把成渝地区整个科技板块撬动 起来,科技创新中心的建设也就顺 理成章了。"他说。

成渝两地科研又将怎样优势互补,强强联手?"成渝本就是兄弟,不存在谁吃掉谁,当今科技领域空间极大,加上成渝原本就是一家,在过去的发展中已经形成了一定的互补性。"尧德中说,以脑科学为例,整体上来讲,重庆在宏观的心理认知行



尧德中

全国人大代表、电子科技大学信息医学研究中心主任、四川省脑科学与类脑智能研究院院长

为方面较有优势,成都在神经信息

方面较为突出,在基础神经科学方

面,两边的优势点也有不同,如果把

这些很好地发展起来、整合起来,就

可以在成渝大格局上,形成完整的

脑科学链条,甚至达到媲美国内其

他优势地域的状况,奠定成渝整体

科技人才如何留

陈琳:

深化产教融合校企合作

创建人才引进绿色通道

才"吸、留、用",陈琳表示,科技创新是

成渝地区双城经济圈的重要发展基

石,从人才流动趋势来看,一二线城市

人才集聚,三四线城市人才流出,与京

津冀、长三角、粤港澳地区相比,成渝

地区仍存在较大差距,尤其是成渝地

区的三、四线城市,对人才的吸引力

尤为不足,特别是国防科技工业或国

家重点基础建设等相关企业,对人才

的吸引力正在逐年下降,这将影响和

制约这些城市和企业的科技创新能

力与可持续发展,不利于成渝地区双

城经济圈的均衡发展。"对这一类城

市而言,引才只是第一步,最大的挑

合、校企合作,加快国家产教融合平

台建设。进一步完善企业与高校联

合开展产学研合作的协同机制、育

人机制、科技成果转化机制,并给予

政策和经费支持,促进加快支撑创

新发展的各领域产教融合创新平台

的建设,为高校培养更加符合企业

需求的各领域优秀人才;出台或完

善相关政策,进一步鼓励重点领域

或行业的科技型企业向高校开放实

习实践岗位,既让企业深度参与高

校人才培养,又为高校人才提供深

入了解企业发展和文化的机会;为

重点领域或行业的企业在学校树立

品牌,吸引优秀人才到该类企业就

地方政府为西部科学城、科技创新

示范区等创新高地创建人才引进绿

色通道,吸引高层次人才落户和办

企业,包括解决引入的国内外高层

次人才安家落户的后顾之忧;探索

实行引才、留才"一企一策"新模式。

陈琳建议,要进一步支持各级

业,促进行业的可持续发展。

陈琳认为,首先要深化产教融

战是如何聚才、留才。"她说。

对于成渝地区双城经济圈的人

在全国的前列地位。

云访谈嘉貞



陈琳

全国人大代表、四川九洲电器集 团识别事业部副总经理



字 飚 全国人大代表、海特集团董奉长

科创环境怎么改善

李飚:

新生企业发展需市场支持 形成示范效应良性互动

"随着成渝地区双城经济圈的发展,四 川这几年在科技创新环境上有非常大的改善。"李飚说,四川颁布了一系列政策法规 支持企业科技创新,还成立了科技类创新 基金,通过市场化手段对初创企业进行投资。这两年,登陆科创板的川企越来越多, 这正是科技创新环境正在改善的体现。

李飚认为,科技创新系统性改善还需要一定过程,四川需要在这方面加大力度。今年全国两会,他带来了支持科技企业国产化替代的建议。他认为,目前,很多四川民营企业的技术和产品已达到国际先进水平,但缺少市场以及政府采购的关注。"科技企业的科技成果需要通过市场转换后,企业和研发机构才能获得养分。除

了前期研发资金和设备的帮助,科技产业要持续发展,一定要有市场的支持。"他说。

李飚表示,特别是在重大装备上,很多企业还习惯按照原来的渠道在国外采购,这不利于国内新生科技企业的发展,市场支持就是要让新生科技企业的产品运用到国家生产建设中去,同时不断促进技术的提升。"特别是国企、央企,其采购要符合国家的大政方针,应该支持国产化的发展,这样我们才能在自主创新上走得更好。"他说。

李飚表示,只有"吃螃蟹"的企业的创新成果在市场上取得好的响应,有了示范效应,后面的企业才会跟上,也才会有更多社会资本投入,在这种良性循环下,国产替代的创新才能发展起来。"新生企业创新的国产替代还比较'幼小',需要支持,你不能把婴儿和成年人放在一条赛道去赛跑,这样是不公平的。"他说。

华西都市报-封面新闻记者 陈彦霏 杨澜

招标公告

一、招标条件

四川封面传媒科技有限责任公司由于事业发展需要,需采购相关技术研发人力外包服务,包含 android 开发工程师、ios开发工程师、前端开发工程师、后端开发工程师、测试工程师5类岗位。人力外包服务涵盖2022年全年,具体岗位所需人员数量及工作时间根据实际需求。现面向社会公开招标,欢迎符合条件的投标人报名参与本投标。

二、项目概况与招标范围

1.招标人:四川封面传媒科技有限 责任公司;

2.项目名称:四川封面传媒科技有限责任公司技术研发人力外包服务采购:

3.招标人地址:成都市红星路二段 70号四川传媒大厦8楼A区:

4.招标内容:对外采购一家技术研发人力外包服务的公司,需能提供相关技术研发工程师驻场的服务;具体需求、技术及售后服务要求详见招标文件第五章。

三、投标人资质要求

1.投标人应是在中华人民共和国境内依法注册,具有独立承担民事责任的能力,独立法人资格的,或为经独立法人资格授权合法登记注册的非法人分支机构,

2. 具有良好商业信誉,2016年以来

无重大违法记录和严重商业违规记录, 并对此做出书面承诺;

3. 不接受联合体参与投标;

4. 至少提供一个2020年-2021年 金额为100万元及以上技术研发人力外 包服务项目中标(中选)通知书,或销售 合同或业主证明文件等复印件。

四、报名需提交的材料

1.经办人介绍信或法定代表人授权 委托书,以上证件应为加盖鲜章原件;

2.经办人身份证、企业营业执照副本,以上证件验原件收盖鲜章的复印件。

五、报名地点和时间

报名地点:成都市锦江区红星路二段70号四川日报报业大厦12楼B区集团总经办;

报名时间:2022年3月3日——3 月9日,上午9点-11点,下午2点-5点; 六、投标文件递交地点及截止时间

递交地点:成都市锦江区红星路二段70号四川日报报业大厦12楼B区集团总经办;

投标时间: 2022年3月23日上午9点-11点,下午2点-5点;

七、联系方式 联系人:郭老师, 电话:028-86968913,

> 四川封面传媒科技有限责任公司 2022年3月2日